

高雄及金門犯保慰問被害案家 表達關懷並說明後法律程序

【本刊訊】犯保高雄、金門分會分別慰問被害案件家屬，表達關懷之意。日前高雄市大寮區發生重大社會事件，甫出獄的李姓男子埋伏幼兒園附近，竟當著2個女兒面前猛刺前妻致死，同時擄走6歲長女後自殺，經員警發現後，加害人恢復清醒，而長女則陷入重度昏迷、命危旦夕。由於本案已非加害人首次擄走小孩，家屬十分關心刑事處理結果及全家人的安全，同時也擔心2名稚幼孩子心理創傷的復原該如何處理。**犯保高雄分會**主委劉振芳及高雄地檢署檢察長蔡瑞

宗，於案發第一時間關心案家狀況，除聯袂親往市立殯儀館關懷家屬，並致贈慰問金外，也表示本案刑事交由檢察官偵辦，請家屬放心。由於家屬重視被害人女兒面對母親被害的心理調適問題，蔡檢察長也允諾犯保分會同仁將盡全力協助被害家屬重建生活，同時立即指派擅長兒童遊戲治療的專業諮商師到府協助。分會除就本案民、刑事法律程序作簡要說明外，也提醒家屬向法院聲請改定監護，以利後續照顧及相關法律之處理。

金門地檢署檢察長姜貴昌在**犯保金**

門分會執行秘書董秀珍等志工人員陪同下，連袂慰問於日前因車禍案件被害亡故之許姓被害人家屬，並致送慰問金。被害人因回金門掃墓而發生此不幸事件，其家屬難以接受。姜檢察長對於家屬表達關懷慰問，向家屬說明後續面臨訴訟之法律程序，讓家屬面對訴訟程序時，避免陷入慌張的困境，並對於被害人家屬告知犯保相關扶助項目，除心理與法律方面的專業協助外，也辦理多元生活重建系列活動；並透過親子互動方式，幫助其敞開心扉，重新建構家庭生活模式。

雄檢頒贈校園法律小尖兵獎學金

【本刊訊】為照顧偏遠地區貧困學子，並培養法律小尖兵，深入校園與社區推廣法治觀念，高雄地檢署特結合高雄市政府教育局及更保高雄分會，日前舉辦校園法律小尖兵獎學金頒贈典禮。本項活動運用緩起訴處分金，提供高雄市那瑪夏、甲仙、六龜等偏鄉及濱海地區國民中學13校，共113位低收入或中低收入且有意願擔任至少5場次法律宣導之學子，全年度獎學金高達一百四十萬元。

是日活動由檢察長蔡瑞宗、王副局長及洪常務委員等人到場給予受惠學生勉勵，並透過頒贈獎學金，賦與其擔任校園法律小尖兵之責任，未來將於校園或社區進行法治宣導，促進法治教育紮根校園並深耕社區。活動中另安排該署訴訟輔導科科長沈國有介紹並引導受惠學子參訪地檢署，使受惠學子有機會認識司法機關。



蕭前部長蒞岩灣技訓所巡迴演講

【本刊訊】前法務部長蕭天讚自卸下公職以來，熱心社會公益，對於收容人教化事項不遺餘力，為持續深耕生命教育及品格教育，特於本年度起自各矯正機關巡迴公益演講活動。

開場由前花蓮縣長謝深山勉勵同學，其以花蓮高工學歷，到達人生之頂峰勉勵。蕭部長身體不適不能久站，但以一小時時間，引用其自傳中的一話勉勵大家：凡事豫則立，不豫則廢，做好人生的準備，則下場比賽將會是成功者。部長講到辛酸處不自覺流下男兒淚，鼓勵同學人生不如意十之八九，而如意事也才一至二成，故要學習韜光養晦，並以葉啟田愛拚才會贏的歌詞與同學分享，同學受益良多。



新竹監所辦理收容人多元就業博覽會

【本刊訊】法務部矯正署新竹監獄、新竹看守所日前同步辦理收容人多元就業博覽會，**新竹監獄**結合更保新竹分會、新竹就業服務中心等單位，並邀請熱心公益之福將工程、富山企業等廠商，協助即將出監之準更生人就業。活動現場由典獄長方恬文主持，鼓勵準更生人能改悔向上，在出監後重新開始，創造屬於自己的一片天空。本次就業博覽會參加對象為該監4個月內即將滿期出監之準更生人，活動現場由與會廠商提供各種職缺，及新竹就業服務中心提供就業轉介，希望能扶持準更生人，在出監前做好職涯規劃。

新竹看守所結合新竹地區企業廠商資源，日前舉辦收容人多元就業博覽會活動，希望藉由溫馨的現場徵才活動，協助收容人提前做好出所前的生涯規劃，能於出所後無縫接軌就業，順利復歸社會。是日活動，計有宇鈺企業、安晟工程等企業廠商入所，提供包括生命禮儀服務、清潔工、操作人員等三、四十個職缺供收容人選擇。所長黃銘強表示，現今改變作法，在收容人離開監所之前，即邀請企業廠商入所徵才，讓收容人在復歸社會時，馬上有工作及收入，減低因在經濟壓力之下，再次誤蹈法網的遺憾。